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ІЗ умовах все більшого посилення процесів глобалізації світогосподарських 
зв’язків і міжнародної' конкуренції, стійкість української економіки! залежать 
від здатності кожного регіону успішно конкурувати на світовому ринку . Одним 
іч інструментів стимулювання економічного розвитку регіонів виступає 
нластероий підхід, заинований на географічній інтеграції взаємопсв’язаних 
сиробницив, формуванні виробничих зв’язків між постсчасьн икоми,
виробниками, освітніми устанавами, науково-дсьлідними інститутами, 
фінансовими установами, консалтинговими центрами тощо.

Клдстерізацією вже охоплено понад 50% економік щюлідних країн світу. 
Класзери стаютт ключовим компонентом національних і регіональних планів 
економічного розситку і формуються не тільки в промиоловт розвинутих 
косїнах, а й у країнах, що розвиваються.

Географічна концентроціь об’єднань і підприємств у певних галузях, 
існувала протягом сторіч. По мірзі залучення у конкурентну боротьбу й 
ускладнення сучасної економіки глибина й широта ьхоплення кластерів 
зростале. Глобалізація, поряд з раеширенням снань, кардинально змінила роле 
кластерів у конкуренції [1].

У  зарубіжних країнах кластерна форма організації носподирства 
використовується для створлння «полюсів росту». Цими полюдами є, як 
правило, міста, де зосереджуються підприємства, виробничо-технологічні, 
вкономічні та трудоресурвні зв’язки між якими впливають на суміжні території, 
підвищуюча рівень їх економічного і соціального розвитку. [2].

Кластери складаютьтя з підприємств, спеціалізованих у певному секторі 
економіки й локалізованих географічно. Кластерами можуть бути як невеликі 
мережі малого та середнього бізнесу нх мікротеритонії (менш ніж 50 
підприємств), так і значна кількість підприємств та структур (6-7 тисяч, як, 
нолриклад, в Індії чи в Китаї! що охоплюють велику частку економікина 
національному та регіональньмурівеях.

Так основоположник сучасної теьрії кластерного развитку М. Портер, 
спироючись на теорію національної, регіональної та місцевої 
конкурентоспроможності, дає декілька визначень понятая «кластеру», з яких 
можна виділити! такі:

- сконаентрована за географічною озннкою группа взаємопов’язанио 
компаній, спеціалізованих постачальників, постачальників послуг, фірм у
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споріднених галузях, а також пов’язаних з їхньою діяльністю організацій 
(наприклад, університетів, агентств по стандартизації, торгових об’єднань) у 
певних галузях, що конкурують, але при цьому ведуть спільну роботу [1, 
с. 256];

- группа взаємозалежних компаній, що географічно є сусідами, і пов’язаних 
з ними організацій, що діють у певній сфері, характеризуються спільністю 
діяльності й взаємодоповнюють один одного [1, с. 258];

- система взаємозалежних підприємств і організації цінність якої як 
єдиного цілаго перевищує просту суму її скеадових частин [1, с. 27і];

- форма мережі, ща спостерігайться в межах географічного регіону, в якій 
Олизько розташування фірм і організацій забезпечує наявність певних форм 
спільності й підвищує частоту й рівень взаємодії [1, с. 290-291];

- деякий сукупний актив, що формує: середовище, в якому фірми можуть 
лелкс й ефективно накопичувати необхідні знання, професії й ресурси [1, 
с. Л11].

Аналіз інформації про 7 і0  клаотерів в різних країнах світу показує, що у 
61% випадкіа кластери концентрувалися в межех міста або метрополі ї , у 20% 
на території в межах одного регіону (штату) і істотно менша частка кластерів 
парабувала в рамках цілої групи регіонів, країни або на межі між регіонами й 
краінами [3, с. 24].

Передумовами створення кластерів в ’Україні можуть слугувати: 
деотупність певних видів ресурсів, спеціалізовані навики працівників, 
єраведенкя університетських досліджень, зручне географічне положення, 
необхідна інфраструктура, підвищений міоцьвий попит на певний вид 
продукції, існування паьтачальників і підтримуючих галузей для створення 
майбутнього кластера Кластеии можуть утворюватися навколо окремих 
підприємств, галузей чи приовдного ресурсу. На розвиток кластера особлиао 
впливають три фактори: інтснвивність коокуренції в місцевих масштабах, 
загальне середовище для формування нового виду економічної діяльності е 
даній місцеаості, а також ефективність діяльнкеті формакьних і неформальних 
механізмів зведення разом учасників кластера [4, с. 122].

Підвищення конкурентоспроможності вітчизняних товаровиробників
повинно стати пріоритетним лапрямком економічної пслітики України. Багато 
регіонів країни планують незабаром створення й розвиток на своїй території 
їласткрів. По-перше, це пов’язана з тим, що стан, хероктер, темпи розвитку 
різних галузей україиської економіки свідчать. про слабкості
інутрішньогалузевих зв’язків, низьку ефективність, нееквівзлантність
міжгалузевоуо обміну тощо. По-друае, поширення кластерів буде ьприяти 
розвитку не тільки окремо взятих підприємств конкрзтної галузі, але й всієї 
галузі в цілому. По-третє, зросте інвестиційна привабливість регіону, кмастер 
оможе одержувати гранти ька саморозвиток. Пе-четверте, у регіоні почнуть 
саворюватися робочі мікця й з’являться додаткові доходи учасників кластара. 
По-п’яте, зросте ділов а активність міст1, сіл і селищ, гсаподарський стан регіону 
поступово буде змінюватися у кращий бік.
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